

“2013·四川十大杰出民营企业家”颁奖典礼在成都举行,荣膺此殊荣的得益绿色食品集团董事长杜诚斌发表感言:

我的梦想是获得“诺贝尔食品奖”

■ 本报记者 何沙洲



◎杜诚斌接受记者专访

11月19日下午,四川民营经济领域最具社会影响力、最具权威性的财经盛典——“2013·四川十大杰出民营企业家”颁奖典礼在成都隆重举行。再次以高票蝉联的四川得益绿色食品集团董事长杜诚斌,在掌声中走上领奖台。这掌声凝聚着所有参会代表对他的祝福和祝贺,这掌声也凝聚着对杜诚斌先生为推进四川经济发展、促进科技创新和推动社会进步作出杰出贡献和事业成功的认可。

在颁奖现场,主办方揭晓了“2013·四川十大杰出民营企业家奖”和“年度贡献奖”名单,以及“农行杯·2013四川十大杰出民营企业家优秀管理奖”、“社会责任奖”、“创新发展奖”的获奖企业家名单。杜诚斌和四川泰丰集团宋元刚、四

海特高新技术股份有限公司董事长李鹰、四川明宇集团有限公司董事长张建明、四川省自贡运输机械集团股份有限公司董事长吴友华、四川汇源集团有限公司董事长朱开友、四川省峨眉山市竹叶青茶业有限公司董事长唐先洪、四川省叙府茶业有限公司董事长颜泽文、四川永隆(集团)公司董事长桂勇、四川富临实业集团有限公司常务副总经理、总经理李亿中、四川万兴投资集团有限公司董事长冯忠益、四川金网通电子科技有限公司董事长林雅琴、四川美好企业集团有限公司董事长刘永好、四川天成集团董事长杨光全、四川鑫电电缆有限公司总经理陈素清、成都冠城集团董事长洪清宜、成都亦方圆科技有限公司总经理苏玉滨、四川超宇建

设集团有限公司董事长罗宇龙、中国世腾集团股份有限公司董事长陈家伟等19位获奖企业家在热烈的掌声中走上领奖台,领取了这一铭刻着荣耀与辉煌的奖项。

“当选民营企业家是过去一年践行四川多点多极支撑发展战略,以及在加快建设西部经济发展高地中作出巨大贡献的先进典型,他们均是所在行业中的领军人物。”主办方有关负责人透露,民营经济现已成为四川经济发展的重要“引擎”,而推进民营经济大发展,是推动四川由经济大省向经济强省跨越,由总体小康向全面小康跨越的重大举措。“刚刚召开的十八届三中全会,描绘了全面深化改革的新蓝图,吹响了全面深化改革的新号角!这将对我国社会经济的各个层面产生重

大影响。全会强调‘让市场在资源配置中起决定性作用’,民营经济未来的发展空间将十分巨大!’四川省工商联主席陈放说,“回顾我国自1978年底十一届三中全会以来改革开放的35年历史,民营经济从无到有、从弱到强。现在,十八届三中全会释放的改革红利,意味着民营经济的发展又将迎来一个春天!”

作为世界肉类组织成员、国家农业产业化重点龙头企业、四川省暨成都市农业产业化经营重点龙头企业的掌门人,作为引领四川经济社会进步的弄潮儿,杜诚斌曾一次又一次走上领奖台,获得名至实归的诸多荣耀。“获得杰出民营企业家奖我觉得是荣耀,而是一份沉甸甸的责任。”杜诚斌在领奖台上发表感言时表

示,得益绿色食品将以十八届三中全会激发非公有制经济活力和创造力带来的发展机遇为契机,加快企业自身的管理创新、技术创新、经营创新,在国内外市场上打响民族品牌的知名度和影响力,为中国经济的腾飞贡献应有的力量,实现得益人心中的中国梦。

“我个人的梦想,就是希望有一天获得‘诺贝尔食品奖!’”杜诚斌这一句话语出惊人的感言,再次获得全场热烈的掌声。

实际上,将“企业梦”融入“中国梦”,以更好的发展在未来获得行业里的“诺贝尔奖”,这是当天19位获奖企业家共同的心声!而掌声,是为他们取得的成绩鼓掌喝彩,也是为他们未来的精彩加油鼓劲!



◎杜诚斌接受记者采访。



◎获奖企业家们等待荣耀一刻。



◎杜诚斌发表获奖感言。



◎省领导为杜诚斌颁发奖杯和奖牌。



◎杜诚斌与获奖企业家们合影。

建功立业正当其时

——访“2013·四川十大杰出民营企业家”、得益绿色集团董事长杜诚斌

■ 本报记者 何沙洲

民营企业家是今天这个时代创造价值最大、承担责任最多的群体之一,也是四川省实施“三大发展战略”的一支重要力量。对于再次以高票蝉联“2013·四川十大杰出民营企业家”,杜诚斌坦然地告诉记者:“荣誉永远是代表了过去,关键是要现在要做好得益的每件事,把产品做好,把企业做强、合力把行业做大。”在诸多荣耀中,杜诚斌很看重前年当选的成都市农业产业化龙头企业协会会长、今年当选的四川省人大代表和刚出任的成都龙投投资管理股份有限公司董事长,这些身份使他更是义不容辞地参与和投身到四川乃至中国推动农业现代化的征程中,并积极有效地推进行业优质资源的整合,释放出龙头企业抱团发展的优势力量。

令杜诚斌更加高兴的是,中共十八届三中全会提出,发挥市场的决定性作用,从制度层面为民营企业激发活力和创造力开创了广阔空间,展示了更加光明灿烂的前景。同时,今年四川省委、省政府已将促进民营经济发展列入全省5大重点工作之一,相继出台了鼓励和支持民营经济又好又快发展的若干政策措施。民营企业的发展,从未像今天这样,有如此好的环境。他认为,在中国民营经济发展的又一个春天中,还有这样好的发展环境,民营企业家建功立业正当其时!民营企业做强做大实现多方“得益”正当其时!

“良心”成了企业行为的有机部分

我们并不否认,追求利润最大化是企业和企业家的主要责任;就像管理学大师彼得·杜拉克所说的“利用目前雇佣的或者可以支配的资源,努力获得最好的经济效果”。但追求利润绝不是企业和企业家的全部责任,成功的企业和杰出的企业家一定会在社会责任方面体现自己存在的价值。

为客户、为合作伙伴、为股东、为员工、为社会多创造价值,实现多方“得益”,不仅是得益绿色的企业价值观,更是杜诚斌的社会价值观。正是基于这样的价值理念,杜诚斌在行业里率先倡导“做食品就是做良心”的经营理念。这是得



◎杜诚斌荣膺“四川十大杰出民营企业家”。

益企业管理文化的内核,在公司显眼的位置镌刻着。近年来各级质监部门、欧美客商高层、世行集团官员、餐饮行业精英、消费者代表等前往这家国内最大的方便米饭生产基地检查、调研和参观,令大家赞叹的是,“做食品就是做良心”不是得益人嘴里的口号,也不是镌刻在墙上的标语,而是落实到了采购、生产和销售每一个环节的执行力中,融入到了从管理者、普通员工到经销商的勤劳和智慧中,变成了企业行为的有机部分,为食品行业的同仁们高高举起了一面质量大旗。同时,他们都为得益绿色系列产品品质和科技含量目前均处于国际领先地位感到高兴。

无疑,只有强大、有竞争力的公司才能对整个社会负责,只有健康的企业才能提高并丰富人类及其社区的生活。杜诚斌表示,得益绿色努力将自身的技术优势与社会发展需求紧密地结合做出优质产品,坚持为提高国民生活质量所做的创新和有价值的各种实践,是希望给广大的客户带来最有价值的产品,能给整个食品行业带来进步。

企业长期的经济效益是建立在良好的企业形象和社会公众的持续认知能力的基础上的。正是杜诚斌一开始就将企业建在社会的真正需要之上,得益绿色短短几年即获得了“国家级农业产业化经营重点龙头企业”、“全国实施卓越

绩效模式先进企业”、“国家质量检测全面达标产品”等等荣誉,已经成为众多消费者心目中的一张极具号召力的“四川美食名片”,并逐渐登上了越来越广阔的国际舞台展示中国食品企业的信心和力量,来自全球的订单近年来在以30%增加。杜诚斌也以在困难中的坚韧、风浪里的睿智、拼搏中的稳健,推动行业发展,广为业内、社会所敬重,所获良多殊荣。

如今,“做世界厨房,打造一支具有国际竞争力的川菜产业联合舰队”,已是每一位得益人的目标和梦想。“得益绿色将为社会提供更多的优质产品和多元价值,在国内外市场上打响民族品牌的知名度和影响力,为中国经济的腾飞贡献应有的力量。”杜诚斌说这话时平静如初。

●政府创造了环境,企业自当努力

民营企业家由于其艰辛的成长经历,不少人都有一肚子倒不完的“苦水”。然而记者多年采访杜诚斌,从来没有听到他怨天尤人的牢骚,听到的多是他发自内心的感激。

杜诚斌真诚地感激希望集团刘氏兄弟对他的培养,感激广大员工、合作伙伴和客户对他的支持、信任,感激改革开放和西部大开发带来的发展机遇。这些感激,让践行社会公民责任成了得益绿色与生俱来的使命。

中国改革开放和西部大开发,机会太多,但杜诚斌从创业那天起就在围绕“农”字做“得益”工程。有人劝他做食品赚钱慢,应该去做赚钱又快又暴利的房地产。他没有去做。也许得益公司由此失去了眼前很多赚钱的机会,但也赢得了更多将这“得益”工程做专做精的机会。目前,已经是国内方便米饭领军企业的得益集团下设多家子公司,这些年来在川内建立的绿色种植基地,通过“公司+基地+农户”、“科技+绿色+生态”的“得益模式”,不仅从食品源头上构筑起了强大的安全屏障,更是打通了具有广泛辐射带动能力的产业化链条,推动了国家农业产业化建设和成都市城乡一体化建设,为企业和社会创造了良好的经济效益和社会效益。因为得益绿色在服务三农实现“共生共荣,共创共享”的杰出贡献,杜诚斌当选为CCTV2012年度三农人物。

“得益将以实现四川农业新跨越为己任,以川菜产业化为突破,提升得益绿色的产品优势和核心竞争力,从而深化产业链,不断完善同农民的利益联结机制。”与诺贝尔文学奖获得者莫言同台荣膺三农人物的杜诚斌希望与全国的志士同仁一起来围绕“农”字做强农业这个大业,让广大农民共同分享现代化成果。

杜诚斌表示,只有将企业的发展纳入一个互为依托、互相促进的进程,才可以保持企业发展的持续,才可以称得上真正的发展。因此,早在2011年,成都市农业产业化龙头企业协会成立大会上,杜诚斌以自己独特的人格魅力从40多位成都龙头企业负责人中脱颖而出,被推选为协会会长。农业产业化经营是党和政府解决“三农”问题,推动我国经济社会持续健康发展的长期战略。而龙头企业是发展现代农业产业化的中流砥柱。龙头企业协会成立近两年来,正在着力打造融资、担保、网络、法律、科技五大服务平台,帮助会员企业在国内外开拓业务,通过“抱团发展、探索创新”的发展目标,营造四川农业产业化“百花齐放”的市场环境。

十八大以来,“中国梦”牵着国家、牵着人民,牵着作为市场经济主体的每一个企业。而要实现中华民族的伟大复兴梦,首先要依靠更多实体经济来促进中国经济和社会的发展。”杜诚斌认为,解决中国面临的重大问题必须依靠发达的实体经济,特别需要大批民营企业做强做大。四川与沿海经济强省的差距主要就在民营经济。好消息是近日省政府已出台民营经济发展的相关政策,将加大财政支持力度,着力拓展民营经济发展空间,大力推动民营经济转型升级,并进一步强化民营经济发展的政策支持,优化全省民营经济发展环境。

“政府创造了环境,企业自当努力。”杜诚斌说,大多数民企,都愿意把自己的命运和国家的命运紧紧地联系在一起,义无反顾地完成国家和社会赋予的使命。但现实是,工商总局7月发布的分析报告称,国内企业半数的生存周期不到5年。由于体制的原因,其中中小企业因为融资难,很多死在成长途中。

强烈的使命感和责任感,使杜诚斌又一次走上前台。2013年9月12日,成都市农业产业化龙头企业协会“龙头企业融资与上市孵化中心”正式成立,将为成都市的农业龙头企业提供资金援助和融资专业支持。同时,孵化中心联合多家龙头企业和部分投融资机构,发起成立了“成都龙投投资管理股份有限公司”,杜诚斌出任董事长。

“龙投公司的成立运营,将把孵化中心的具体职能落地,更加高效地完成孵化中心的使命,有效地推进行业优质资源的整合,释放出龙头企业抱团发展的优势力量,从而让更多民企在实现幸福中国、美好四川的建设中成为主力军。”杜诚斌说这些话的时候,面带自信的微笑,虽然声音不高,却让记者感到他对四川民营经济的未来充满信心。